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Novoroční slovo starosty 
 

Vážení spoluobčané, 

stojíme na prahu nového roku 2023, od kterého si myslím mnozí přejeme především zklidnění 

vypjaté situace ve společnosti, kterou právě prožíváme. Žijeme opravdu v mimořádně složité 

době, kdy jsme po zklidnění pandemie covidu 19 všichni doufali v návrat společnosti k 

„normálnímu“ životu. Bohužel válečný konflikt na Ukrajině a nárůst cen energií, se kterým se 

všichni potýkáme je pro nás a naši společnost další obrovskou zkouškou a připomenutím, že 

hodnoty jako svoboda, demokracie, státní a 

ekonomická suverenita nejsou samozřejmostí a je 

potřeba o tyto hodnoty neustále pečovat a 

dlouhodobě je budovat. Věřím, že v sobě najdeme 

dostatek sil a energie nepoddávat se strastem 

každodenního života a zachováme si pozitivní 

přístup a optimizmus. Přeji Vám všem, aby se 

Vaše očekávání, která máte od nového roku 2023 pokud možno naplnila mírou vrchovatou a 

nový rok byl pro Vás úspěšný a spokojený hlavně v těch nejdůležitějších oblastech života 

každého z nás, které tvoří především rodina a přátelé.  Přál bych si, abychom si slavnostní 

náladu z vánočních svátků uchovali i v novém roce, važme si proto jeden druhého a 

zachovávejme si vzájemnou úctu člověka k člověku.  Jestli se nám podaří budovat naši obec a 

společnost na těchto principech tak věřím, že nový rok 2023 bude pro nás i přes všechny 

obtíže této doby rokem dobrým a úspěšným.   

Vážení spoluobčané, dovolte mi, abych Vám všem jménem svým a jménem zastupitelstva obce 

do nového roku 2023 popřál pevné zdraví, mnoho štěstí a úspěchů v pracovním i soukromém 

životě. 

 

                    Ondřej Holub, starosta obce 

 

 

ZASEDÁNÍ OBECNÍHO ZASTUPITELSTVA 
 

Na veřejném zasedání konaném 14. prosince 2022 v tělocvičně ZŠ 

Malá Morávka obecní zastupitelstvo podle schváleného programu 

vzalo na vědomí kontrolu plnění usnesení z minulého zasedání a dále 

projednalo záležitosti obce a k nim přijalo příslušná opatření a 

usnesení. 

 

Obecní zastupitelstvo schválilo: 

 Rozpočet MŠ Malá Morávka, okres Bruntál, příspěvkové organizace na rok 2023 ve výši 

3 069 000,-- Kč a poskytnutí provozního příspěvku pro MŠ z rozpočtu obce pro rok 2023 

ve výši 680 000,-- Kč. 

 Rozpočet ZŠ Malá Morávka, okres Bruntál, příspěvkové organizace na rok 2023 ve výši 

4 784 000,-- Kč a poskytnutí provozního příspěvku pro ZŠ z rozpočtu obce pro rok 2023 

ve výši 789 000,-- Kč. 

 Rozpočet obce na rok 2023 takto: Výdaje: 28 782 000,-- Kč, Příjmy: 28 782 000,-- Kč 

 Dále schválilo závazné ukazatele rozpočtu rozdělené na paragrafy. Zastupitelstvo obce 

dle svých kompetencí vyhrazených zákonem o obcích také schválilo poskytnutí peněžitých 

neinvestičních příspěvků na činnost, nebo darů dle návrhu rozpočtu na rok 2023 těmto 

právnickým a fyzickým osobám: 1. Tréninkové centrum Praděd, z.s., Malá Morávka 3,  

793 36 Malá Morávka - neinvestiční příspěvek na činnost ve výši 150 000,-- Kč, 2. FC 

Kovárna  Malá  Morávka,  z.s.,  Malá  Morávka  55, 793 36  Malá Morávka - neinvestiční  
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příspěvek na činnost ve výši 100 000,-- Kč, 3. Charita sv. Martina, Malá Morávka 31,  

793 36 Malá Morávka - dar ve výši 110 000,-- Kč, 4. Adam Danihelka, Malá Morávka 6, 

793 36 Malá Morávka - dar ve výši 10 000,-- Kč a 5. Daniel Danihelka, Malá Morávka 6, 

793 36 Malá Morávka - dar ve výši 10 000,-- Kč. 

 Poskytnutí příspěvku z rozpočtu obce, v souladu s Pravidly pro poskytování příspěvku na 

domovní ČOV, ve výši 40 000,-- Kč na domovní tříkomorový septik s biologickým filtrem 

pro čištění odpadních vod zrealizovaný na pozemku parcelní číslo 621/2 v k.ú. Karlov pod 

Pradědem, pro dům č.e. 43 v Karlově pod Pradědem. Kapacita septiku je 2-5 osob, 

celkové náklady stavby činily 112 288,-- Kč Kč vč. DPH. Příjemcem příspěvku je pan 

Tomáš Horák, bytem Karlov pod Pradědem č.e. 43, 793 36 Malá Morávka. 

 V souladu s § 6 odst. 5 písm. f) ve vazbě na 

§ 47 odst. 1 a 4, § 49 odst. 1 a § 53 odst. 1 

zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování 

a stavebním řádu, určení starosty obce 

Ondřeje Holuba jako zastupitele, který bude za 

obec Malou Morávku spolupracovat 

s pořizovatelem územně plánovací 

dokumentace. 

 Pověření starosty k provedení rozpočtového 

opatření v rámci ukončení kalendářního roku 

2022. 
 

Obecní zastupitelstvo vzalo na vědomí: 

 Žádost o změnu územního plánu majitelů pozemku parc.č. 638/4 v k.ú. Karlov pod 

Pradědem, žadatelů Marka Vejmoly a MUDr. Pavla Soviara a pověřuje starostu k jednání 

s pořizovatelem územně plánovací dokumentace ve věci provedení změny územního plánu 

obce dle žádosti majitelů výše uvedeného pozemku. 

 Závěrečný účet Sdružení obcí Rýmařovska za rok 2021. 

 Žádost pana Jana Fereta, bytem Tř. Obránců míru 3, 792 01 Bruntál o prodej části 

pozemku p.č. 46 v k.ú. Malá Morávka a nesouhlasí s prodejem tohoto pozemku dle žádosti 

žadatele. 

 

 

I N F O R M A C E 
 

Informace obecního úřadu 
 

Poplatek za komunální odpad zůstává i nadále stejný 
 

Místní poplatek za likvidaci komunálního 

odpadu bude pro občany i v roce 2023 stále 

stejný jako doposud. Pokud by občané měli 

hradit skutečné náklady, které na likvidaci 

odpadu naše obec vynaloží, pak by poplatník 

zaplatil ročně více než dvakrát tolik než je 

stanovených pět set korun. Obracíme se proto 

na všechny občany, vlastníky soukromých 

nemovitostí a rekreačních objektů, aby tříděním 

odpadu do příslušných kontejnerů snižovali objem směsného odpadu v kontejnerech a 

popelnicích. Tím by obec ušetřila finanční prostředky za ukládání tohoto odpadu na skládku.  
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Navíc podle množství vytříděného odpadu obdrží obec finance do svého rozpočtu. Děkujeme 

všem, kteří v domácnostech, na chatách a v dalších objektech shromažďují tříděný odpad a 

odnášejí do příslušných sběrných nádob, i když nejsou umístěny v blízkosti jejich bydliště. 

V další části zpravodaje věnujeme problematice odpadů samostatný článek.  

 

Jen pro úplnost připomínáme, že na vyřazené drobné elektrospotřebiče je určen kontejner na 

elektroodpad u obecního úřadu a použitý kuchyňský olej lze nosit na sběrný dvůr.         

 

V roce 2023 bude místní poplatek za obecní systém odpadového hospodářství (odvoz a 

likvidace odpadu) nadále 500,-- Kč za osobu, která má trvalý pobyt v obci. Rovněž tak 

poplatek za nemovitost určenou k rekreaci, tj. byt nebo dům, ve které není hlášena k pobytu 

žádná fyzická osoba činí 500,-- Kč. Od poplatku jsou mimo jiné osvobozeni třetí a každé další 

z nezletilých dětí žijících s rodiči ve společné domácnosti a osoby při celoročním pobytu mimo 

obec. 

 

Poplatek za komunální odpad je splatný jednorázově do 30. června 2023. Právnické a 

podnikající fyzické osoby mají od loňského roku zpoplatněn i tříděný odpad, který 

vyprodukují. 

 

 

 

Sazby poplatků ze psů se nemění 
 

Místní poplatek ze psů pro rok 2023 zůstává stejný jako     

sazby v předcházejícím roce.  

a) Za jednoho psa chovaného v rodinném domě 150,-- Kč, za každého dalšího 200,-- Kč. 

 

b) Za každého psa v obytném činžovním domě 200,-- Kč, za každého dalšího 300,-- Kč. 

 

c) Za psa, jehož držitel je osoba starší 65 let je poplatek 50,-- Kč, za každého 

dalšího 100,-- Kč.   

 

Splatnost poplatku ze psů je do 31. března 

2023. Žádáme majitele psů, pokud nastala 

změna v počtu chovaných psů, aby nahlásili nový stav 

obecnímu úřadu a nedocházelo tak k zasílání 

zbytečných urgencí o zaplacení příslušného 

poplatku.  

 

 

 

 

Za vodu si opět výrazně připlatíme 
 

Společnost Vodovody a kanalizace Bruntál, a.s. (VaK) přistoupila k 

výraznému zvýšení ceny pitné vody. Na základě kalkulace ceny vodného pro 

rok 2023 bude společnost účtovat svým odběratelům od 1.1.2023 cenu 52,53 

Kč/m
3
 včetně 10 % DPH. Ve srovnání s rokem 2022 bude pitná voda dražší 

o 6,69 Kč/m
3 

což znamená zdražení o 14,6 %. 
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Odpady - jak s nimi nakládat? 
 

Jak s odpady v domácnosti 

Při většině činností produkujeme odpady, se 

kterými je třeba dále správně nakládat. Bez 

správného nakládání s odpady bychom za chvíli 

nežili v domech, ale spíše na skládkách. O tom, 

zda dáme nový život odpadu, který vyhazujeme, 

rozhodujeme právě my. 

Když například vyhodíme plastový kelímek do 

směsného odpadu, nedáme tak použitému obalu 

šanci na další využití a jednoduše jej 

znehodnotíme. Pokud odpady už doma správně 

roztřídíme, tak je čeká recyklace a další nový život 

v podobě výrobků, které běžně používáme. Navíc podle zákona je každý povinen zbavovat se 

odpadů předepsaným způsobem.  

 

Jak s odpady nakládat? 

Nejsnadnějším způsobem, jak třídit odpad, je už v místě vzniku, a to ve vašich domácnostech. 

Tedy už ve chvíli, kdy obal nebo určitá věc dosloužila a my se jí chceme zbavit. Stačí obal, 

který právě dosloužil, hned hodit do koše na tříděný odpad, staré tašky nebo krabice. 

Ze zkušeností vyplývá, že průměrná česká domácnost nejvíce produkuje papír a plasty. Na 

tyto dva druhy odpadů by měl být prostor pro odkládání tohoto druhu odpadu největší. Tím, 

že odpady třídíme, se uvolní místo v koši na směsný odpad a nemusíme s ním chodit tak často 

nebo nám vystačí menší koš. Tříděný odpad můžeme odnášet jednou za týden nebo i méně 

často. To ovšem platí pouze v případě, že do něj vyhazujeme opravdu prázdné a co nejméně 

znečištěné obaly, proto je občas lepší kelímek od jogurtu lehce propláchnout. Je tedy jen na 

každém z nás, jak si doma třídění zařídí. 

 

Tříděné odpady 

Plast patří do žlutého kontejneru. V průměrné české popelnici zabírají nejvíc místa ze všech 

odpadů, proto je nejenom důležité jejich třídění, ale i sešlápnutí či zmačkání před vyhozením. 

Spolu s plastovým odpadem se třídí i nápojové kartony. Do kontejnerů na plasty patří fólie, 

sáčky, plastové tašky, sešlápnuté PET láhve, obaly od pracích, čistících a kosmetických 

přípravků, kelímky od jogurtů, mléčných výrobků, balící fólie od spotřebního zboží, obaly od 

CD disků a další výrobky z plastů. Pěnový polystyren sem vhazujeme v menších kusech. 

Naopak sem nepatří mastné obaly se zbytky potravin nebo čistících přípravků, obaly od 

žíravin, barev a jiných nebezpečných látek, podlahové krytiny či novodurové trubky. 

 

Papír patří do modrého kontejneru. Ze všech tříděných odpadů právě papíru vyprodukuje 

průměrná česká domácnost za rok hmotnostně nejvíc. Modré kontejnery na papír bývají 

nejsnazším způsobem, jak se ho správně zbavit. Alternativu pak poskytují sběrné suroviny, 

které nejsou vždy dostupné, na druhou stranu nabízejí za papír roztříděný podle druhů 

finanční odměnu. 

Vhodit sem můžeme například časopisy, noviny, sešity, krabice, papírové obaly, cokoliv z 

lepenky, nebo knihy. Obálky s fóliovými okénky sem můžete také vhazovat, Nevadí ani papír s 

kancelářskými sponkami. Zpracovatelé si s nimi umí poradit. Bublinkové obálky vhazujeme 

pouze bez plastového vnitřku! 

Do modrého kontejneru nepatří celé svazky knih (vhazovat pouze bez vazby, ve větším počtu 

patří na sběrný dvůr), uhlový, mastný nebo jakkoliv znečištěný papír. Tyto materiály nelze už 

nadále recyklovat. To samé platí o termopapíru (účtenkách). Pozor, použité dětské pleny 

opravdu nepatří do kontejneru na papír, ale do popelnice! 
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Sklo vhazuje se do zeleného nebo bílého kontejneru (netřídí se již na barevné a bezbarvé sklo, 

kontejnery jsou na sklo směsné). Vytříděné sklo není nutné rozbíjet, bude se dále třídit! Díky 

svým vlastnostem se dá skleněný odpad recyklovat do nekonečna. 

Do kontejneru můžeme vhazovat barevné i čiré sklo, například lahve od vína, alkoholických i 

nealkoholických nápojů, sklenice od kečupů, marmelád či zavařenin, rozbité skleničky, také 

tabulové sklo z oken a ze dveří. 

Do těchto nádob nepatří keramika a porcelán. Nepatří sem ani autosklo, zrcadla nebo třeba 

drátované sklo, zlacená a pokovená skla, varné a laboratorní sklo. Vratné zálohované sklo 

vracejte zpět do obchodu. 

 

Nápojový karton známý jako krabice na mléko nebo víno. Vhazují se do žlutých kontejnerů, 

tedy společně s plastem. Patří krabice od džusů, vína, mléka a mléčných výrobků, které je 

potřeba před vhozením do kontejneru řádně sešlápnout. Neodhazujte sem nápojové kartony 

obsahující zbytky nápojů a potravin. 

 

 

 
 

 

Kovy se odkládají do označených popelnic, jsou to zejména plechovky od nápojů a konzerv, 

kovové tuby, alobal, kovové zátky, hřebíky, šroubky, kancelářské sponky a další drobné 

kovové odpady. Do nádob na ulici nepatří plechovky od barev a jiných nebezpečných látek, 

tlakové nádoby se zbytky nebezpečných látek, ani domácí spotřebiče a jiná vysloužilá zařízení 

složená z více materiálů. Tyto druhy odpadů se třídí na sběrných dvorech samostatně. Nepatří 

do nich ani těžké nebo toxické kovy, jakou jsou olovo či rtuť. Samostatnou kapitolu pak tvoří 

autovraky, jež převezmou a doklad o ekologické likvidaci vystaví na vrakovištích. 

Na sběrné dvory lze kromě těchto menších odpadů odvážet i další kovové odpady - trubky, 

roury, plechy, hrnce, vany, kola a další objemnější předměty. Samostatnou kapitolou jsou 

kovové elektrospotřebiče, které lze na sběrných dvorech odkládat pouze kompletní. 
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Co dál? 

Odpadovou problematikou se intenzivně zabýváme a víme, že musíme přesvědčit všechny o 

nutnosti předcházet vzniku odpadů - tedy aby bylo odpadů co nejméně! Vznikající odpady se 

musí maximálně roztřídit a využít tak zejména plast, papír, sklo, kov a nápojové kartony. 

Zbytek je tzv. směsný komunální odpad, který se odváži k likvidaci na skládky odpadů. Je to 

nejdražší způsob nakládání s odpady a každým rokem bude dražší. A co dál? V roce 2030 již 

skládky nebudou tento směsný odpad přijímat a bude se muset odvážet do zařízení na 

energetické využití, což bude drahé, a hlavně nákladná bude doprava do vzdálených míst. 

 

Je to na Vás 

Pokud se budou všichni snažit postupovat tak jak se má, pak se obec nebude muset ubírat 

cestou razantního zvedání místních poplatků za odpady.  

Děkujeme všem, kteří to dělají a budou dělat správně a že k odpadům přistupují zodpovědně. 

 

 

Spalováním odpadu si můžete zničit kotel i zdraví 
 

Blahobyt se momentálně zdá být u konce a my stále více 

porovnáváme náklady na prosté živobytí. Vytápění 

odpadem zdánlivě řeší domácnostem otázky „čím topit“ 

a „jak se levně zbavit odpadu“. Toto jednání 

pochopitelně není v souladu se zákonem, a navíc nám 

může způsobit řadu obtíží. 

 

Poškození kotle 

Kotle na tuhá paliva nejsou stavěny na dlouhodobé působení některých látek, které při 

spalování odpadů vznikají. Odpad hoří nerovnoměrně a je těžké udržet žádoucí průběh 

hoření. K vážnému poškození kotle může dojít při nárazově zvyšované teplotě. 

Chlor obsažený v některých složkách odpadu vyvolává korozi. Nedokonalé spalování 

způsobuje špatný tah a zanášení spalinových cest. Používání odpadu namísto doporučeného 

paliva ovlivňuje výkon kotle a snižuje jeho životnost. 

 

Domácnost pálí odpad za zcela jiných podmínek než 

spalovna 

Domovní kotel nikdy nedokážete rozpálit do takové 

teploty, při jaké se spaluje odpad ve spalovnách. 

Spalovny mají navíc účinná filtrační zařízení a podléhají 

velmi přísným kontrolám. Proto není totéž, když se 

rozhodnete spalovat odpad ve svém kotli na tuhá paliva. 

Kromě již uvedené možnosti poškození kotle riskujete 

navíc závažné zdravotní následky. 

 

Vliv látek uvolňujících se při hoření na zdravotní stav člověka 

Podle práce A. N. Garcíi a spol z roku 2003 byl PET spalován za modelových podmínek 

nedokonalého spalování. Výsledky: spáleno 73 % obsaženého uhlíku na oxidy uhlíku, z toho 

pak 13,4 % na oxid uhelnatý (toxický), 15,6 % na těkavé uhlovodíky (methan, ethen, benzen, 

toluen) a 2,9 % na PAH (polycyklické aromatické uhlovodíky). Mezi těkavé uhlovodíky se řadí 

i karcinogenní benzen (67 mg/kg spáleného PET), mezi PAH jsou karcinogeny (např. 

benzo(a)pyren v množství 30 mg/kg). 

Při spalování PVC se tvoří dioxiny a sloučeniny chlóru, spalováním polystyrenu vzniká 

jedovatý styren. Chemicky ošetřené či natřené dřevo uvolňuje při spalování dioxiny a 

formaldehyd,  nápojové  kartony  zase  chlororganické  látky  a  těžké kovy. Těžké kovy rovněž  
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unikají při pálení barevných časopisů či letáků. Při spalování starých oděvů vzniká čpavek a 

prudce jedovatý kyanovodík. 

 

Co mohou způsobit 

Oxid uhelnatý se váže na červené krvinky místo kyslíku. Působí na srdce a cévní a nervový 

systém. Ve vysokých koncentracích je smrtelný. 

Dioxiny jsou karcinogenní, poškozují imunitní a hormonální systém, způsobují poruchy 

metabolismu. 

Benzen má negativní vliv na krev. Může vést k anémii či leukémii. Jde o prokázaný lidský 

karcinogen. 

Benz(a)pyren ohrožuje zdravý vývoj dítěte během těhotenství. Způsobuje podráždění nebo až 

popálení kůže. Je rakovinotvorný. 

 

Jednoznačně vyčíslit konkrétní dopady na zdraví člověka nelze. Vždy záleží mimo jiné na tom, 

jaký druh odpadu se spaluje, na jeho množství a na podmínkách hoření. Rizika stoupají se 

zvyšující se koncentrací škodlivin a s délkou působení. 

 

 

Oprava místní komunikace 
 

Obec Malá Morávka je vlastníkem a správcem cca 16 km místních komunikací, které obec 

udržuje, opravuje a zajišťuje na nich zimní údržbu. Jednotlivé komunikace jsou průběžně 

monitorovány a obec postupně opravuje poškození komunikací buďto formou lokálních oprav 

asfaltováním, nebo celoplošnou opravou, v případě nutnosti takové opravy. 

 

V podzimních měsících roku 2022 proběhla celoplošná oprava asfaltové místní komunikace 

Křížek - Kopřivná. Komunikace má délku 800 m s šířkou vozovky 3 m. Vozovka byla na řadě 

míst narušena výtluky, podélnými a příčnými nerovnostmi. V rámci prací byla provedena 

celková oprava komunikace, kdy nejvíce poškozené úseky byly kompletně rekonstruovány 

včetně podkladních vrstev vozovky a další méně poškozené úseky byly nově doplněny 

asfaltovým penetračním nátěrem.  

 

Došlo tak k provedení opravy v celé délce této komunikace tj. 800 m a k celoplošné opravě 

2400 m
2
 vozovky. Náklady opravy činily 778 582,06 Kč. Obci se podařilo 

získat dotaci z rozpočtu Moravskoslezského kraje na tuto opravu 

v částce 400 000,-- Kč. 
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Výroční schůze hasičů 
 

Dne 10.12.2022 se v hasičské 

zbrojnici uskutečnila pravidelná 

výroční schůze SDH Malá 

Morávka. Jejím obsahem bylo 

každoroční bilancování stavu a 

aktivit jednotky, tentokrát tedy za 

rok 2022. Projednávaly se 

zásahy na území a mimo území 

obce. Celkem měla jednotka 16 

výjezdů, z toho největší část 

tvořily technické pomoci, 

například spadlé stromy. 

  

Na přetřes se dostaly i účasti a organizování akcí pro veřejnost v obci. Například stavění 

máje, kácení máje, obecní dny, borůvkové hody a jako tradičně jsme zajišťovali dopravu 

našich starších spoluobčanů na setkání seniorů pořádaného obcí. Zajišťovali jsme i osvětlení 

a vyznačení trasy pro každoroční akci Běh o vánočního kapra pořádaného základní školou.  

 

Letos se jednotka rozšířila o jednoho nového člena na pozici řidiče, konkrétně o Richarda 

Babčáka z Dolní Moravice. Jednotka se z průběhu roku účastnila pravidelných školení, 

potřebných pro výkon jejich funkcí.  

 

Dále následovalo vystoupení čestných hostů a starosty obce Ondřeje Holuba. Naši čestní 

členové převzali dárkové koše k jejich nedávným narozeninám. Starosta obce na závěr schůze 

vyjádřil poděkování za práci hasičů a popřál jim do nového roku hodně zdraví a málo výjezdů 

k požárům. Tímto mu také děkujeme za dlouholetou a fungující spolupráci zásahové jednotky 

s obcí. 

 

Gustav Kaláb, starosta SDH 

 

 

Společenská rubrika 
 

Naši jubilanti  
Blahopřejeme našim občanům, kteří v měsících lednu a únoru 2023 slaví své narozeniny a 

životní jubilea: 

František Chavík, Marie Siegelová a Ludmilla Chvatal - 71 let, 

Zdenek Žák, Věra Čechová a Miroslava Bulavová - 72 let, Marie 

Žídková a Dobromila Šíblová - 73 let, Josef Zahnáš, Jiří 

Němec, Petr Cenek, Daniela Wiltschová, Jozef Motúz a Jarmila 

Klepperová - 74 let, Pavel Králík - 76 let, Václav Krejčí - 77 let, 

Miroslava Kožíšková a Marie Krátká - 79 let, Petr Hartmann -  

81 let, Rudolf Glatter - 89 let, Jan Podlas - 92 let. 
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Vzpomeňte si na své blízké rodinné příslušníky, přátele a známé - blahopřání, výročí 

úmrtí, vzpomínka apod. Text pro zveřejnění (příp. i fotografii) předejte na obecní 

úřad dva měsíce předem. Tato služba je pro občany bezplatná. 
 

 

„Půlkulatá výročí“  
Zdeněk Panovský a Ivo Mlýnek - 65 let, Jiřina Sochorová, Zdeněk Korytář a Marie Fancová - 

75 let, Vlastimil Kožíšek - 85 let. 

 

„Kulatá výročí“ 
Petr Vala - 50 let, Jitka Frčková - 60 let, Lumír Martiník - 70 let, Marie Ptáčková - 80 let,  

Emma Marková - 90 let. 

 

Vám všem, vážení spoluobčané, kteří v tomto období oslavíte své narozeniny a významná 

životní jubilea, přejeme při dobrém zdraví ještě mnoho spokojených a šťastných let v životě.  

 

Rozloučili jsme se  
 

V kostele Nejsvětější Trojice v Malé Morávce proběhlo rozloučení 

s naším občanem panem Josefem Bršťákem, který zemřel 23. prosince 

2022 ve věku 76 let.  

 

V kostele Nejsvětější Trojice v Malé Morávce proběhlo rozloučení 

s naším občanem panem Josefem Pleským, který zemřel 6. ledna 2023 ve 

věku 82 let.             

                                        

                                                                  Čest jejich památce. 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

Kolik nás přibylo a navždy opustilo? 
 

V roce 2022 jsme do svazku obce přijali čtyři nové občánky a šest občanů zemřelo. 

Na konci roku 2022 měla obec v evidenci 651 občanů hlášených k trvalému pobytu. 

Z tohoto počtu obyvatel je: 70 dětí do 15 let, 17 mladistvých do 18 let a 564 dospělých. 

Průměrný věk obyvatel je 47 let. Nad rámec těchto čísel máme v obci hlášených 59 cizinců. 

 

 

 

SPORTOVNÍ  ZPRÁVY 
 

SK Malá Morávka - Karlov pod Pradědem  
 

Stolní tenis - v regionálním přeboru ve stolním tenise budeme po loňském 

úspěchu také letos bojovat o každý míček. Dvě výhry z pěti zápasů Malou 

Morávku řadí na 4. místo, ze šesti týmů. Složení hráčů: Jiří Lesák st., Oskar 

Böhm, Jiří Lesák ml, Václav Vilhelm, Tomáš Cejnek. Kdo bude chtít si 

s námi zatrénovat, tak může přijít do tělocvičny každý pátek od 17:00 hod. 

Případný kontakt je: Tomáš Cejnek, tel.: 734 243 207. 
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Florbal - patří mezi nejpopulárnější sporty a proto i letos v Malé Morávce 

nebude chybět. Hrajeme každou středu od 18:00 do 19:30 hod.  

Kontakt: Jiří Vašíček, tel.: 731 946 941.  

 
 

Florbalový turnaj ČEPS CUP 
V pátek 2. prosince se naše škola 

vydala na florbalový turnaj do Bruntálu, kde 

jsme sehráli několik zápasů. 

 

Našimi soupeři byly školy ZŠ Jesenická 

Bruntál, ZŠ Horní Benešov a ZŠ Ryžoviště. 

Děti odehrály vyrovnané zápasy. 

Po napínavých bojích a za pokřiku „Kdo 

jsme my, medvědi, kdo vyhraje, přece MY!“, 

braly 3. místo. Celé dopoledne se neslo 

v přátelském duchu a nikdo nebyl zraněn.  

 

Děkujeme panu trenérovi a zároveň našemu 

sponzorovi Míchalu Danihelkovi za krásné 

nové dresy. Gratulujeme našim hráčům: 

Danylo Matyash, Adam Danihelka, Hynek Babiš, Mikuláš Radvak, Sára Romofová, Patrik 

Romof, Ondřej Lukeš, Barbora Lukešová. 

 

Tereza Oujezdská, učitelka ZŠ 

 
 

MÍSTNÍ  AKCE 
 

Rozsvícení vánočního stromu 
 

V pátek 25. listopadu těsně před začátkem 

adventu se v 17 hodin v obecním parku 

rozsvítil vánoční strom. Lidé se tu sešli, aby 

si společně užili nastávající předvánoční čas 

a společně odpočítali ten okamžik, kdy se 

strom rozzáří. Nová světýlka a hvězda na 

jeho vrcholu spolu s rozsvícením dřevěného 

betlému pod ním navodily tu správnou 

atmosféru. K ní přispěli i dva andělé, kteří 

dětem za písničku nebo básničku rozdávali 

dárky. O hudební produkci se zasloužila 

skupina zpěváků „Variace“ z Rýmařova. I 

když tentokrát na rozdíl od loňského roku 

nepadal  sníh,  o  to  více mrzlo. Na zahřátí připravila obec bezplatné občerstvení. Podával se  



 

MORÁVECKÝ ZPRAVODAJ  STRANA 12    

 

 

punč pro děti i pro dospělé, smažily se 

bramboráky. Přítomné pozdravil starosta 

Ondřej Holub s přáním krásných svátků, pan 

farář Jan Slavík zase pozval všechny na 

adventní koncerty do místního kostela 

Nejsvětější Trojice a oznámil, že letošní 

půlnoční mše bude opravdu půlnoční - ve 

dvanáct hodin.  

 

O výrobu dřevěného betlému, který letos 

obohatil vánoční atmosféru v obecním parku 

se postarali členové kulturní komise. 

 

 

Adventní koncerty 
 

Obec Malá Morávka a místní 

římskokatolická farnost uspořádaly letos dva 

adventní koncerty v kostele Nejsvětější 

Trojice. První se uskutečnil 11. prosince, kdy 

v 17 hodin začalo vystoupení Smíšeného 

pěveckého sboru z Bruntálu. Další neděli 18. 

prosince předvedli svou produkci hudebníci 

s názvem The CELLO Boys. Po celoročním 

shonu a přípravách na Vánoce přinesly 

koncerty posluchačům chvilku zklidnění a 

příležitost k zamyšlení. A protože mrazy 

zatím ještě nepolevily, opět přišlo vhod 

horké občerstvení. Při kelímku se svařákem 

se mohli známí pozdravit a popřát si hezké 

svátky. 

 

 

 

Běh o vánočního kapra 
 

V pondělí 19. prosince v podvečer se 

tělocvičně u školy sešly děti s rodiči, aby se 

pokusily během kolem hřiště získat živého 

vánočního kapra. To byl hlavní bod 

programu. Ale v tělocvičně bylo připraveno i 

plno dílniček, ve kterých si děti mohly 

vyrobit pěkné vánoční ozdoby nebo si 

vyzkoušet tradiční vánoční zvyky. Do 

prázdných skořápek z vlašských ořechů lily 

roztavený vosk, přidaly knotek a mohly si 

pouštět lodičky a sledovat, kam si to namíří.  
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U jiného stolu zdobily borové šišky, až z nich 

byly ozdoby na stromeček, jinde si vyráběly 

z lepenky, vlny a hvězdiček malé vánoční 

stromečky. K navození správné vánoční 

atmosféry se žáci základní školy představili 

se svým kulturním programem. Hodně z nich 

se učí hrát na různé hudební nástroje, takže 

zpěv koled byl obohacen i hrou na kytaru, 

zobcové nebo příčné flétny. Tři dívky 

předvedly svou pohybovou kreaci.  

Aby závodníci běhu o vánočního kapra 

dobře viděli na trať, místní dobrovolní hasiči 

jim na ni posvítili reflektorem ze svého 

hasičského auta. Po sečtení časů přišlo 

vyhodnocení. Hodnotily se výkony závodníků 

ve čtyřech kategoriích. První v každé věkové 

skupině dostal živého kapra, kterého si před 

odchodem domů vylovil z vaničky. Druzí a 

třetí získali perníkového kapříka, kterého 

upekla a vyzdobila paní kuchařka Tomanová 

ze školní jídelny. Všichni pak obdrželi 

příslušný diplom.  

V I. kategorii dětí z mateřské školy se 

umístila na 1. místě Ella Rozsypalová, 2. byl 

Jenda Šťastný a 3. stejně Emma Haničáková 

a Karolina Šimková. 

 

Ve II. kategorii žáků 1. a 2. roč. byla 

nejrychlejší a získala 1. místo Amálka 

Haničáková, 2. místo patřilo Stázce 

Strnadelové a 3. byl Jakub Šimko.   

 

Ve III. kategorii žáků 3. - 5. roč. byl 1. Adam 

Danihelka, 2. Hynek Babiš, 3. Bára 

Lukešová.  

 

V kategorii Family (rodič a dítě) zvítězila 

dvojice Jirka a Petr Haničákovi, na 2. místě 

byli Lea a Martin Mackovi, 3. místo získali 

Tereza Oujezdská a Adam Danihelka. 

 

O občerstvení - chlebíčky, skořicové šneky, 

svařák, kávu aj. se postarala školní jídelna 

základní školy.  

 

Poděkování za tuto už tradiční akci patří nejen základní škole, ale i všem, kteří se na 

organizování a průběhu akce podíleli. Ať už to byli naši hasiči, TC Praděd nebo sponzor pan 

Willi Glatter.                                            
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Aktuality 

 

Elektronická úřední deska 
 

Naše obec se zapojila do společného projektu Sdružení obcí 

Rýmařovska, v rámci kterého byla zakoupena a instalována 

nová elektronická úřední deska, která je umístěna před obecním 

úřadem. Elektronická úřední deska obce nabízí veřejnosti 

kromě zákonem požadované funkce, kterou je zveřejnění 

dokumentů umístěných na úřední desce obce, také informace o 

kulturních a společenských akcích konaných v naší obci a okolí. 

Elektronická úřední deska je prozatím ve zkušebním provozu a 

v nejbližších dnech budou její služby ještě rozšířeny, kdy bude 

umožňovat rovněž přístup na webové stránky obce a další 

informační weby. Na zakoupení elektronické úřední desky byla 

čerpána dotace z rozpočtu Ministerstva práce a sociálních věcí 

ve výši 95%.  

 

Pozvánka na dobrou zábavu 
 

Příznivce společenské zábavy zveme po dvouleté přestávce na tradiční Ples obce, 

který se koná ve víceúčelové tělocvičně základní školy v pátek 17. února 2023 od 

19:00 hodin. K tanci a poslechu hraje country skupina Tyrkys z Ostravy.  

 

Nová zelená úsporám LIGHT 
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Obnova operátu a možná změna daně z nemovitostí 

 

V loňském roce proběhla obnova katastrálního operátu na území naší obce, tedy 

katastru Malé Morávky a katastru Karlova pod Pradědem. 

V rámci nové katastrální mapy došlo u mnoha vlastníků nemovitostí ke změně 

výměr jejich nemovitostí. Upozorňujeme všechny vlastníky nemovitostí, kterých 

se to týká, že mají v případě změn výměry svých nemovitostí povinnost podat do 

konce ledna 2023 daňové přiznání k dani z nemovitosti, ve kterém musejí mimo jiné uvést 

nově stanovenou výměru svých nemovitostí. Tato povinnost vyplývá ze zákona. 

V případě nejasností nebo dotazů na způsob podání daňového přiznání k dani z nemovitosti se 

můžete obracet na zaměstnance Finančního úřadu v Bruntále viz níže. 

 

Rozdělení poplatníků na dani z nemovitých věcí – ÚP Bruntál 

 

FYZICKÉ A PRÁVNICKÉ OSOBY SPRÁVCE TEL. KANCELÁŘ 

B, M, T, U, Ú, V, Ž Juračková Lenka 554 792 396 334 

F, G, Ch, K, O, Q, R, Ř Grodová Lenka, Bc. 554 792 364 339 

C, Č, D, Ď, E, H, I, J, L, N Pohlídalová Ilona, Bc. 554 792 359 337 

A, P, S, Š, W, X, Y, Z Bartoníková Jana 554 792 367 335 

 

    

Jízdní řády 
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Zpravodaj vychází 19.1.2023, příspěvky pro příští číslo dodejte do 5.3.2023. 


